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Forord  
Hadeland og Ringerike Avfallsselskap AS (HRA) ønsker å igangsette en detaljreguleringsplan for Trollmyra 

gjenvinningsanlegg. Gjenvinningsanlegget ligger i Ringerike kommune og i Jevnaker kommune. 

HRA er forslagstillere for planen og Norconsult Norge AS er plankonsulent. 

Planen faller inn under konsekvensutredningsforskriften (KU-forskriften) § 6 b.: 

«reguleringsplaner etter plan- og bygningsloven for tiltak i vedlegg I. Unntatt fra dette er  

reguleringsplaner der det konkrete tiltaket er konsekvensutredet i en tidligere plan og der  

reguleringsplanen er i samsvar med denne tidligere planen».  

 

Planforslaget faller inn under punkt 10 i vedlegg I.: 

«Avfallsanlegg for behandling av husholdnings- og næringsavfall ved forbrenning eller kjemisk  

behandling med en kapasitet på mer enn 100 tonn per dag (mindre anlegg omfattes av  

vedlegg II nr. 11b).» 

 

Planforslaget skal derfor konsekvensutredes og ha planprogram.  

Vår vurdering er at forurenset grunn skal konsekvensutredes iht. Miljødirektoratet sin metodikk, M-1941.  

 

Planprogrammet beskriver planen, det berørte området og de problemstillingene som anses viktige for miljø 

og samfunn, samt hvilke temaer som skal utredes etter KU-forskriftens kapittel 5. Det beskrives også hvilke 

metoder som skal anvendes, en oversikt over planprosessen, fremdriftsplan og en plan for medvirkning.  
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1 Innledning  

Planområdet ligger i Jevnaker kommune og i Ringerike kommune. Vest for planområdet ligger Jevnaker 

sentrum og øst for planområdet ligger Eggemoen. Det går et jernbanespor nord for planområdet og sør for 

planområdet ligger E16 (Eggemoveien). Innenfor planområdet finner vi Bjønnputten, en 35 meter dyp 

dødisgrop.  

Trollmyra Gjenvinningsanlegg tar imot avfall fra cirka 70 000 innbyggere og mer enn 7000 fritidsboliger i 

kommunene Gran, Lunner, Jevnaker, Ringerike og Hole. Anlegget betjener også avfall fra næringslivet i de 

samme kommunene, samt at det drives sluttbehandling av matavfall fra kommuner og næringsliv utover 

HRAs eierkommuner. Denne sluttbehandlingen produserer biometan for drivstoffmarkedet og biogjødsel 

som anvendes som erstatning for kunstgjødsel i det regionale landbruket. HRA ønsker å håndtere 

lokalsamfunnets avfall på en effektiv og miljøvennlig måte for å skape verdi av avfallet og bidra til sirkulær 

økonomi i praksis.  

1.1 Formålet med planen  

Formålet med denne planen er å tilrettelegge for fremtidig utvikling av Trollmyra gjenvinningsanlegg. 

Gjeldende reguleringsplaner for Trollmyra er fra 1984 (delen av planområdet som ligger i Jevnaker 

kommune) og 1991 (delen av planområdet som ligger i Ringerike kommune), og er dermed utdatert i 

henhold til gjeldende forskrifter og føringer. Dette hindrer i dag ønsket utvikling av området. Planen skal 

derfor regulere dagens bruk, inkludert ny ansattparkering, ny beredskapsvei og legge til rette for mulig 

utvidelse av biogassanlegget.  

Virksomhetene Næsset Mekaniske verksted, reMadrass og Hytteplan AS opererer innenfor det foreslåtte 

planområdet. Det er på nåværende tidspunkt ingen planer om å endre rammevilkårene for deres drift og 

virksomhet nevneverdig, utover å oppdatere planen til å bli et bedre styringsverktøy for eventuell 

videreutvikling av også disse bedriftene. Dialog med de berørte parter vil gjennomføres som en del av 

planprosessen.  

 
Figur 1: Trollmyra gjenvinningsanlegg sett fra nordøst. Kilde: ringblad.no. 
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2 Planområdet  

2.1 Beliggenhet  og størrelse  

Planområdet ligger på Bergermoen og har en størrelse på cirka 500 daa.  

Den vestre delen av planområdet ligger i Jevnaker kommune og den østre delen av planområdet ligger i 

Ringerike kommune. Avkjøring skjer via Musmyrveien i Jevnaker kommune.  

 

Figur 2: Planområdet sin beliggenhet. Kommunegrensen er vist med blå linje og planområdet med rød linje.                                                            
Illustrasjon: Norconsult Norge AS. 
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2.2 Planavgrensning  

Planområdet inkluderer Trollmyra gjenvinningsanlegg, Bjønnputtvegen, deler av Musmyrveien, 

næringsbebyggelse med innkjøring fra Bjønnputtvegen, dødisgropen Bjønnputten og skogsareal rundt 

Eggemoen med turstier. Musmyrveien er inkludert i planområdet da det er adkomst til Trollmyra 

gjenvinningsanlegg via denne veien. Planforslaget skal ikke påvirke dødisgropen eller jernbanen.  

I Ringerike kommune følger plangrensen eksisterende reguleringsplan «Trollmyra Avfallsplass».  

 

Figur 3: Plangrensen vises med stiplet rød linje og kommunegrensen med stiplet lilla linje.                                        
Illustrasjon: Norconsult Norge AS. 
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2.3 Eiendomsforhold  

Tabell 1: Eiendommer innenfor planområdet. 

Gårds - og 

bruksnummer  

 

Kommune  Dagens bruk  Eierforhold  

Gnr./bnr. 150/218 Jevnaker kommune Trollmyra gjenvinningsanlegg HRA AS 

Gnr./bnr. 150/192 Jevnaker kommune Musmyrveien, adkomst til 

planområdet, Bjønnputtvegen 

og deler av Bjønnputten 

Jevnaker kommune 

Gnr./bnr. 150/1122 Jevnaker kommune Jernbaneareal Bane Nor SF 

Gnr./bnr. 150/220 Jevnaker kommune Bjønnputtvegen 1B Beitostølen tomteselskap 

AS 

Gnr./bnr. 150/314 Jevnaker kommune Bjønnputtvegen 3 Næsset eiendom AS 

Gnr./bnr. 150/496 Jevnaker kommune Bjønnputtvegen 3 Næsset eiendom AS 

Gnr./bnr. 150/198 Jevnaker kommune Dødisgrop Bjønnputten Wilkenôs Eiendom AS 

Gnr./bnr. 94/8/1 Ringerike kommune Trollmyra gjenvinningsanlegg HRA AS (festeavtale 

langtid med Ringerike 

kommune) 

Gnr./bnr. 94/8 Ringerike kommune Skogareal Privat 

Gnr./bnr. 4000/7 Ringerike kommune Jernbaneareal Bane Nor SF 

Gnr./bnr. 1016/1 Ringerike kommune Eggemoveien Statens vegvesen 

 

 

Figur 4: Eiendommer innenfor planområdet. Plangrensen er vist med rød stiplet linje og kommunegrensen med blå linje. 
Illustrasjon: Norconsult Norge AS.  
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2.4 Historisk utvikling  

Trollmyra ble tatt i bruk av Jevnaker kommune som deponiplass for avfall fra husholdninger og næringsliv på 

1960-tallet. Området var tidligere en dødisgrop med et tjern i bunnen. Tjernet ble fylt igjen med grus og 

avfallet ble lagt ut lagvis med overdekning. På denne tiden ble avfall deponert uten noen form for kontroll 

eller vurdering av skadevirkninger på miljøet. 

Hadeland og Ringerike Avfallsanlegg AS opprettes i 1992, og 2 år senere åpnes det tre gjenvinningsanlegg, 

blant annet på Trollmyra. I 1994 innfører HRA kildesortering og i 2005 bygger HRA biogassanlegg for 

våtorganisk avfall. Biogassen brukes blant annet til varme og strøm til anlegget på Trollmyra. I 2009 legges 

«alt-i-ett-deponiet» på Trollmyra ned da det nasjonale «deponeringsforbundet» inntrer, og et nytt deponi 

åpnes for inerte og lett forurensede masser. Fra nå av blir avfallet fra husholdningene og næringslivet levert 

til energigjenvinning. I 2015 bygges biogassanlegget ut med dobbel kapasitet og gassen brukes til 

renovasjonsbiler. I 2021 åpnet HRA en ny hall for omlasting av avfall på Trollmyra som bidro til å minimere 

lukten fra husholdningsavfall da avfallet nå kunne lastes om under tak. Omlasting av restavfall skjer i lukket 

bygg med luktbehandlingsanlegg integrert i ventilasjonsanlegget.  

 

 

Figur 5: Historisk utvikling 1959-2008. Planområdet er vist med rød linje. Kilde: Finn.no/historiske kart. 
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2.5 Terreng og landskap  

Planområdet er i stor grad preget av de landskapstilpasningene som er gjort siden området ble tatt i bruk 

som deponi på 1960-tallet. Trollmyra ligger i dag i en forsenkning i landskapet, med jernbanelinjen i nord og 

Bjønnputtvegen i sør. Terrenget går fra kote 177 moh. ved jernbanesporet i nord, til kote 174 ved 

Bjønnputtvegen i sør. Trollmyra ligger lavere i terrenget, rundt kote 151-167 moh., da det over tid er gravd ut 

et større, flatt område for å tilpasse området til deponi og gjenvinningsanlegget. Det er derfor skråning opp 

mot jernbanelinjen på cirka 20 høydemeter og skråning opp mot Bjønnputtvegen på cirka 15 høydemeter.  

Dødisgropen Bjønnputten ligger innenfor planområdet i sørøst og er et tydelig landskapselement. En 

dødisgrop er en forsenkning som har blitt dannet ved slutten av siste istid da innlandsisen smeltet. 

Bjønnputten er del av et belte på 24 større og mindre dødisgroper fra Hauerseter til Bergermoen.    

 

Figur 6: 3D-kart som viser terreng innenfor og rundt planområdet. Kilde: Norconsult Norge AS.  
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Figur 7: Planområdet sett fra vestre del (Ringerike kommune) ned mot østre del (Jevnaker kommune). Foto: Norconsult 
Norge AS, 16.05.2025. 

 

Figur 8: Skråning mot vest. Jernbanelinjen går bak skogen. Foto: Norconsult Norge AS, 16.05.2025. 

 

Figur 9: Eksisterende turvei fra E16 inn mot planområdet. Foto: Norconsult Norge AS, 20.10.2025. 
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2.6 Eksisterende bebyggelse  

På Trollmyra er det i dag en spredt bygningsmasse i forbindelse med gjenvinningsanlegget. 

Næringsområdet sørøst i planområdet består av to næringslokaler med adkomst fra Bjønnputtvegen. Det er 

også utelager og parkering i forbindelse med bygningsmassen her. I bygningen lengst mot vest holder 

Næsset Mekaniske verksted AS til. Her produseres det i dag stålkonstruksjoner. Langs Musmyrveien har 

Hytteplan AS et mindre kontorbygg.  

 

Figur 10: Oversiktsbilde over planområdets bygningsmasse. Kilde: Jevnaker kommune.                                         

Illustrasjon Norconsult Norge AS. 

 

Figur 11: Hytteplan sitt kontor, langs Musmyrveien. Foto: Norconsult Norge AS, 16.05.2025. 
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Figur 12: Biogassanlegget på Trollmyra. Foto: Norconsult Norge AS, 16.05.2025. 

 

Figur 13: Overbygg ved levering av avfall. Foto: Norconsult Norge AS, 16.05.2025. 

 

Figur 14: Næringsbebyggelse ved Bjønnputtvegen. Foto: Norconsult Norge AS, 16.05.2025. 
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2.7 Naturressurser  

Innenfor planområdet er det ikke registrert fulldyrka jord, dyrka jord eller dyrkbar jord. Det er registrert skog 

med høy og særs høy bonitet innenfor planområdet.  

 

Figur 15: Arealressurskart. Det grønne området er skog med høy og særs høy bonitet. Rød skravur viser arealer med 
dyrkbar jord. Rosa arealer viser bebygde områder. Kilde: nibio.kilden.no. 

 

2.8 Naturmangfold  

Planområdet er kartlagt etter Miljødirektoratets instruks, Natur i Norge (NiN) i 2021. Det ble ikke gjort funn av 

naturtyper. HRA gjennomfører botanisk kartlegging av gjenvinningsanlegget regelmessig. Siste rapport er fra 

13.09.2024 og viser funn av Kanadagullris og Mongolspringfrø, fremmedarter med svært høy risiko 

(artdatabanken). Innenfor området med kvernet hageavfall ble det gjort flere funn av typiske hageplanter.  

Det er flere registreringer innenfor og rundt planområdet i artdatabanken (artsdata.artdatabanken.no). Det er 

blant annet registrert fire planter kategorisert under Nær truet (NT); Furuvintergrønn, Ullurt, Knerot og 

Skogjamne. Noen av registreringene er gjort på arealer som i dag er grå eller bebygde. Under befaring av 

planområdet i mai 2025 ble ikke disse plantene observert. Det er i all hovedsak i skråningene vi finner 

grønnstruktur innenfor planområdet, som består av skrinn jord og diverse vegetasjon.  
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Figur 16: Kart fra artsdatabanken. Oransje prikker viser arter som er nær truet (NT). Kilde: artskart.artsdatabanken.no. 

 

              

Figur 17: Typiske skråninger innenfor planområdet. Foto: Norconsult Norge AS, 16.05.2025.  
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2.9 Kulturminner  

Dødisgropen Bjønnputten er et viktig kulturhistorisk element i området. Bjønnputten er registrert som et 

arkeologisk minne i kulturminnesøk (Riksantikvaren sin nettside for kulturmiljøer, kulturminner og landskap), 

og er datert til middelalder. I følge sagn/folkemunne har Bjønnputten vært del av en bjørnefangstgrav og det 

er denne bruken som er opphavet til navnet.  

 

Figur 18: Informasjonsskilt Bjønnputten fra Jevnaker historielag. Kilde: google.no. 
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2.10 Friluftsliv  

Jevnaker kommune har per i dag ikke kartlagt kommunen sine friluftslivsområder. Det går en lysløype nord 

for planområdet, med tilhørende utfartsparkering. I Ringerike kommune finner vi det registrerte 

friluftslivsområdet Eggemoen innenfor planområdet. Eggemoen er registrert som et «Svært viktig 

friluftslivsområde» og beskrevet som et «Stort turområde med tilrettelegging» (naturbase.no). 

Kommunedelplan E16 Nymoen-Eggemoen går gjennom friluftslivsområdet i Ringerike kommune. Se Kapittel 

3.7. 

 

Figur 19: Registrert friluftslivsområde Eggemoen i Ringerike kommune markert med rød flate. Lysløype er markert med 
blå linje og utfartsparkeringene med blå P. Kart: naturbase.no. Illustrasjon: Norconsult Norge AS. 
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2.11 Grunnforhold  

Planområdet ligger innenfor aktsomhetsområde for kvikkleireskred (nve.no) og under marin grense.  

Det er tidligere utført grunnundersøkelser flere steder i nærheten, blant annet for utbyggingen av E16. I 

tillegg ble det prøvegravd på Trollmyra i forbindelse med oppføring av ny omlastningshall. Resultater og 

observasjoner fra grunnundersøkelser og prøvegraving viser at løsmassene i hovedsak består av sand og 

grus.  

 

Figur 20: Aktsomhetskart for kvikkleireskred. Kilde: nve.no. 

2.12 Trafikk og vei  

Planområdet ligger tett på E16, med av- og påkjøring cirka 450 meter fra gjenvinningsanlegget. I forbindelse 

med at det er etablert ny E16 forbi Jevnaker skal eksisterende E16 forbi Bergermoen omgjøres til fylkesvei. 

Næringsbebyggelsen langs Bjønnputtvegen, kontoret til Hytteplan og gjenvinningsanlegget har avkjøring fra 

Musmyrveien. Musmyrveien har en bredde på cirka 7 meter og er ikke opparbeidet med fortau. Nærmeste 

bussholdeplass er Bergermoen som ligger cirka 900 meter fra adkomsten til gjenvinningsanlegget. Her går 

buss 103 mot Gjøvik og 113 mot Hønefoss.  

Det er i dag ikke et dedikert areal avsatt til parkering for ansatte, noe som fører til at de ansatte parkerer 

rundt omkring på anlegget. Dette er ikke en ønsket løsning da det kan skape farlige situasjoner. Det er 

gjesteparkering øst for hovedadkomsten.  

Det mangler i dag en beredskapsvei til gjenvinningsanlegget og eneste adkomst til Trollmyra er via 

Musmyrveien.  
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Figur 21: Omkringliggende veisystem og jernbanelinje. Kilde: Jevnaker kommune. Illustrasjon Norconsult Norge AS. 
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Figur 22: Dagens innkjøring til gjenvinningsanlegget, fra Musmyrveien. Foto: Norconsult Norge AS, 16.05.2025. 

 

Figur 23: Dagens innkjøring til Bjønnputtvegen fra Musmyrveien. Foto: Norconsult Norge AS, 16.05.2025. 

 

Figur 24: Musmyrveien, med avkjøring til Bjønnputtvegen til venstre. Foto: Norconsult Norge AS, 16.05.2025. 


































